

HAJDUFÖLD

1923. év június 22.

PÉNTEK

Debreczen, V. evf. (139.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 300 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Akcio indul az indemnitási vita meg- rövidítése érdekében

A kormánypart részéről csak két
szónok vesz részt a vitában
A politika hírei

A nemzetgyűlés tegnapi ülésének távszónoka Drózy Győző volt, aki beszédével igazolta tegnapi feltevésünket, hogy a radikális ellenzék felszólalásai az októbrista program mentén fognak haladni. — Drózy Győző a töle megszokott hebe-hurgyassággal foglalkozott a kormányzat minden egyes ágával s noha saját bevallása szerint beszéde anyagát az idő rövidségére való tekintettel elmondani nem tudta, igen részletesen adta elő a Károlyi és Jászi Oszkár féle öszirózsas teória elveit. A hangsúlyt természetesen az általa következetesen menekülteknek nevezett októbrista szökevények hazabocsátására, illetve a Jászi féle politika átvételére helyezte és amit a magyarországi földbirtok elosztásáról mondott, az

a demokrácia legszélsőségesebb hangja volt,

amelynek éle a magyar arisztokrácia és főpapság ellen irányult.

Drózy meggyéknént vázolta a birtokeloszlási viszonyokat, személyeskedve igyekezett gúnytárgyává tenni a magyar nagybirtokos osztályt, miközben megemlékezett, hogy melyik megyében mely magnások és nagybirtokosok bírnak hatalmas latifundiummal, azonban a legfinomabb diszkrecióval hallgatott a Hatvani, Deutschok, Schössöergerek és egyéb nem magyar fajhoz tartozó birtokosok és bérlők hatalmas földjéről. Ebből az egy tényből nyilvánvaló, mennyire

a zsidó nagybirtok szolgálatá- ban áll a reformpart

és annak nagyhangú vezérszónoka, Drózy Győző.

A folyosón egyébként élénken tárgyaltak azt a körülményt, hogy a kormányzópárt alig egy-két szónoka kíván az indemnitási vitában résztvenni, mert az egységspárt mielőbb be akarja fejezni az indemnitást, hogy a tisztviselők helyzete ennek alapján szanáltassék.

A folyosón egyébként olyan hírek keringtek, amelyek szerint ugy az egységspárt, mint a pártokivüli agrárdemokraták iver köröztek aláírások gyűjtése céljából, hogy

a földbirtokreform novella érde- kében minél rövidebbre szorit- tassék az indemnitás vitája

és így a novella még a szünet előtt a plénum elé kerülhessen.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában
Amen.

Meg kell oldani a földbirtokreformot

Baross János beszéde a nemzetgyűlésen a föld-
reformról - Egészséges magyar faji politikára van
szükség - Drózy a kisantant felé „orientálódik“

A nemzetgyűlés mai ülését negyed
11 kor nyitotta meg Szilovszky
Béla elnök.

Az első felszólaló Baross János.

A földbirtokreform

Kijelenti, hogy felszólalásának egyetlen tárgya a földbirtokreform lesz. E körül a kérdés körül forog ma a magyar politikai élet. Ezt a kérdést feltétlenül meg kell oldani. A novellára épen azért feltétlenül szükség van, mert a törvény hiányos. A novellatervezetben vannak ugyan hibák, de ezek kiküszöbölhetők.

Kijelenti, hogy a földreformnál a föld elosztását egészséges helyes nemzeti irányban nem lehet terelni. A földreformból hiányzik a koncepció és az eredménytelenség is megdöbbentő.

Olyan nemzeti politikát kíván, amely

az egészséges faj szaporulatát lehetőségessé teszi.

statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy az egykeresdster igen nagy pusztításokat vitt véghez az országban. Követeli, hogy olyan megélhetési feltételeket teremtsenek, amely elő mozdítja az egészséges magyar politikát. Addig nem lesz nyugalom, amíg a földreform kérdését egészségesen meg nem oldjuk. Követeli, hogy

a háborús szerzeményeket vegyék vissza új tulajdonosaiktól.

Foglalkozik a többtermelés kérdésével. Megállapítja, hogy a nagy birtokok nem termelnek mindent többet, mint a kisbirtokok. A nagybirtokok csupán buzában termelnek. Ezzel szemben a kisbirtok baromfi-ban és tejtermékben

Az egyedüli érték a föld

Elismeri, hogy a latifundiumok tulajdonosaitól nagy áldozatokat követelnek, de már bebizonyosodott, hogy semmi sem igazi érték, csupán a föld.

Ha mindenki áldozott a hazáért, áldozzanak a földbirtokosok is.

Kéri a kormányt és a pártokat, oldják meg a földreform kérdését mielőbb.

Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az 1920 évi XCXVI t. c. módosítására még a szünet előtt terjesszen be novellát a földreformról. Az indemnitást nem fogadja el.

A drózyi is a kisantant előtt hálalkodik

Drózy: A kormány külpolitikájával kapcsolatban arra mutat rá, hogy a kormány csak az ellenzék három évi ösztönzésére kezdte meg a külföldi kölesön akcióját. Hibáz-

tatja, hogy a miniszterelnök nem ment el a kisantant államok fővárosaiba is, mert szerinte a nagyantantnál a kisantant dirigál.

Majd a földbirtok reformról beszél. A kiszgazzakkal nem lehet elhitetni,

hogy ők a többtermelés rovására vannak. Adatokat sorol fel arra, hogy melyik magnásnak hány ezer holdas birtoka van. Kijelenti, hogy a földreform novella rájuk nézve nem kielégítő,

ők még többet akarnak.

Szóvá teszi az emigránsok ügyét. Kívánja, hogy tegyenek megkülönböztetést szökevény és emigráns között. Az indemnitást nem fogadja el. Az elnök napirendi indítványa után az ülés 2 órakor véget ért.

A francia erőszak forradalomba kergeti a Ruhr-vidéket

Cáfolják a bulgár-oláh királyi ház hírért
A belgrádi kormány a magyar szökevények
védelmében - Olaszország eltávolodik az antant-
politikától - A franciák kiakarják éheztetni
a Ruhr-vidéket

A bulgár államcsíny sikere főleg annak köszönhető, hogy az odh kormány nagyon tartózkodónak mutatkozott a Szerbiával közös tervezett bulgárellenes katonai akció megindítása körül. Ezt a tartózkodást egy belgrádi távirat szerint annak tulajdonították, hogy Boris bulgár király már megelőzőleg hangoztatta az oláh királyi család előtt, hogy annak legkisebb leányát feleségül fogja venni. Két nappal ezelőtt már elterjesztették azt a hírt, hogy a bulgár király Bukarestbe utazik leánynézőbe. Ezt

a hírt most szófiai forrásból megerősítik

azzal, hogy a hír nem egyéb, mint politikai kombináció.

Mivel Bulgária felől meglehetősen ellentmondó hírek érkeznek, ezért a magunk részéről fenntartással fogadjuk az eljegyzés hírért epügy, amint fogadtuk az utóbbit is. Egyáltalában nem lehetetlen az, hogy Boris király, aki nagyon ügyes diplomátának bizonyult, eddig ily módon biztosította a maga részére Románia katonai semlegességét. Az, hogy a hír igaz-e vagy sem, a közel jövőben ugyis eldől.

Szerbiában még mindig uszítanak Magyarországot ellen és miután Bulgária ellen tervbe vett katonai akció is dugába dőlt, most újra ellenünk fordulnak. A jugoszláv területen tartózkodó

magyar kommunista szökevénye- ket a belgrádi kormány még támogatásban részesíti

és ezeknek rágalmai alapján tartja szükségesnek a szerb külügyminiszter Magyarországot hivatalos helyről állandóan támadni.

Az orosz külpolitika egyre jobban eltávolodik a szövetséges hatalmak politikai irányától. — Határozottan szembe száll az új olasz külpolitika

irányzata a francia politikának kisantant barátságával. Hangsúlyozottan kívánja a Duna völgyében és a Balkánon a nem szláv nemzeti-ségük védelmét és megerősítését, mert Olaszország

nem engedheti meg, hogy a szláv tenger elborítsa a Duna völgyét és a Balkán-félszigetet.

Külön jelentősége van ennek az olasz külpolitikai állásfoglalásnak napjainkban, amikor az elvakult balkáni politikusok, mint amilyen Ninacsics, Magyarország ellen újabb és újabb támadásra készül. Nincsies különben a bulgár helyzet kialakulásában sem szándékozik megmaradni, erre mutat legalább az, hogy az új bulgár ügyvivőnek arra a kérdésre, hogy mikor fogadja, azt a választ adta, hogy rendkívüli elfoglaltsága miatt még a legközelebbi hetekben sem fogadhatja az ügyvivőt. Az új bulgár kormányt a szerbek tehát még egyelőre nem ismerik el.

Lausanneban a tárgyalások véglegesen elhúzódnak. Ujra felmerült az a terv, hogy török kiküldötteknek ultimátumot fognak átnyújtani. A török delegáció arra azzal válaszolt, hogy ha a részükről elfogadott formulától eltérő formulát terjesztenek elő, akkor a török delegáció azonnal elhagyja Lausanne-t.

A belga kormányválság tovább tart. Általában egész Belgiumban a hangulat igen pesszimista. Napról-napra jobban kiderül, hogy

a kormány bukásának oka a jóvátételi probléma volt.

A franciák a ruh-vidéki megszállást már a közuti vasutakra is kiterjesztik és a lakosságot kiéheztetéssel igyekeznek megtörni.

Általában azt hiszik, hogy a franciák ezzel a módszerrel előbb-utóbb forradalomba kergetik a Ruhr vidék lakosságát.

Nem akarta levenni a kalapját a Himnusznál

Ahinek nem imádság a Himnusz

A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökleite alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt Holló Ferenc napszámot vonta felöltségre, aki Tallyán 1922 szeptember 24-én, a Lavotta emlékoszlop leleplezésénél felháborító és minden jóérzésű magyar emberből visszatetszést kiváltó módon viselkedett.

Mikor a közönség az ünnepély végén a Himnuszt kezdte énekelni, Holló nem akarta levenni a fejéről a kalapot, szomszédjai ismételt figyelmeztetésére sem, sőt mikor Radácsi főszolgabíró erőlesen rászólt, pökhndien vágott vissza: — *Nekem nem imádságom a Himnusz, a kalapom pedig vadonatúj, nem veszem le csak azért sem.*

Holló a tárgyaláson ittasságával védekezett, majd tagadni kezdte a vádakat. A kihallgatott tanúk azonban e léne vallottak.

A perbeszéd után a bíróság marasztaló ítéletet hozott s Hollót a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt három hónapi fogságra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felebbszett.

Ferencz Ferdinánd szobrai a Déri gyűjteményben

Jelentette már a *Hajdúföld*, hogy Déri Frigyes, a Déri-muzeum megalapítója az elmúlt napokban közölte a városi tanáccsal, hogy a gyűjteménye számára 22 millió koronaért két nagyrértékű szobrot vásárolt.

Déri Frigyes most újra levelet intézett a városi tanácshoz, amelyben tudatta, hogy a szobrok már utban vannak, s csak igen rövid idő kérdése, hogy rendeltetési helyükre, Debrecenbe érkezzenek.

Ezenkívül a szobrok eredetére vonatkozó adatokat tár fel a levél, elmondva, hogy az egyik a XVII., a másik a XVIII. században készült s Ferencz Ferdinánd trónörökös világkörüli útjában hozta magával annak idején Japánból s gyűjteményében — a híres esthei-gyűjteményben — helyezte el. A forradalom kitörése után a szobrok az egész gyűjteménnyel együtt a volt bécsi udvari muzeumba kerültek s innen vette meg ő 22 millióért.

Leírja továbbá Déri Frigyes a szobroknak külső formáját is.

Az első fából faragott, aranyozott szobor, a kegyelem istenségét ábrázolja fenséges arccal. Egy magas lotusztrónon ülő alak. Koronázott fején három lángból kieredő kristálygolyó, mely az áldást osztogató harmatgyöngyöt szimbolizálja. Az alak homlokát és mellét fémekeesség díszíti, jobb kezében lotuszvirágot tart s az alak háttérét aranyozott, felhőket ábrázoló domborművű szentfény fedezi.

A második szobor háromszoros életnagyságu bronz daru, zöld, antik patinával. A hosszú életet szimbolizálja.

Déri Frigyes levele végén arra kérte a városi tanácsot, hogy a szobrokat külön állványra helyezve, méltó helyen állítsa fel.

A városi tanács csütörtöki ülésén Déri Frigyes kívánságának megfelelően úgy határozott, hogy amint a szobrok megérkeznek, megcsináltatja a szükséges állványokat és a szobrokat a városi képtárban szembe-tűnő helyen állíttatja fel.

Az egységes-párt az indemnitás vitájának megrövidítésére törekszik

Almássy László, Pesthy Pál és Plathy György lettek a párt új alelnökei — A belügyminiszter a puccskísérletről Az egységes párt a tisztvise ökért

Budapest, jun. 21. A keresztyén kigazda földműves és polgári párt csütörtökön este Mayer János elnöklésével értekezletet tartott. A kormány részéről megjelentek Rakovszky Iván belügyminiszter, Daruvtry Géza külügyminiszter és Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásiügyi miniszter.

Az értekezlet tárgya báró Lers Vilmos elhalálozásával, továbbá Nagy Emil és Gömbös G. uti lemondásával

megüresedett alelnöki tisztségek betöltése volt.

A napirend előtt Szabó Sándor szólalt fel. Kijelentette, hogy teljes mértékben honorálja a miniszterelnöket azt a jogát, hogy az ügyvezető alelnöki állás betöltésénél neki legjobban megfelelő egyéniséget ajánlja, azonban csak azt kéri, hogy az ügyvezető alelnök a jövőben a párttal a legszorosabb kontraktust tartsa fenn, továbbá biztosítsa ezt a szoros nexust a párt és a pártvezér között.

Ezután megejtették az alelnöki választásokat. A

három alelnöki állásra Almássy László, Pesthy Pál és Plathy György képviselőket választották meg.

A választás után Plathy György és Pesthy Pál köszönték meg a párt bizalmát.

Ezután a lemondások és részben elhalálozások folytán több parlamenti bizottságban az egységes pártot megillető megüresedett tagsági helyek betöltésére került a sor.

Majd Hoyos Miksa gróf intézett kérdést a belügyminiszterhez a sajátban lanszírozott puccskísérletekre vonatkozólag. Rakovszky Iván belügyminiszter rövid válaszában kijelentette, hogy

komolytalan emberek komolytalan kísérlete volt

az egész, amelynek kár volt nagyobb jelentőséget tulajdonítani.

Ezután az egységes párt elhatározta még, hogy, tekintettel a köztisztviselők nehéz megélhetési viszonyaira és tekintettel arra, hogy az indemnitási javaslat törvényerőre emelkedése hozza meg ezek anyagi helyzetének javítását,

minden tekintetben az indemnitási vita megrövidítésére törekszik,

hogy minél előbb véglegesen rendezzék a tisztviselők fizetésének egész problémáját.

Eznek megfelelően a kormánypárt részéről a felszólalásokat a legszűkebb keretek közé fogják szorítani.

A kormány új rendelettel szabályozta a magyarországi nemzeti kisebbségek jogait

A trianoni szerződésen is tulmenő jogokat biztosít a rendelet a kisebbségeknek — A miniszterelnök a kisebbségi kérdésben törvényjavaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé

Budapest, június 21. A kisebbségi jogok érvényesítése és védelme tekintetében a magyar kormány messze kiható jelentőséggel bíró rendeletet adott ki. Az e részben fennálló rendelet intézkedései ugyanis nem voltak kielégítők, részint mert más viszonyok alapulvételével hozták, részben pedig azért, mivel az itt szóba jövő kérdéseket csak nagy általánosságban érintették és kevés figyelemmel voltak a gyakorlati szempontokra. Ezt a hiányt pótolta most a kormány, amikor kiadta azt a rendeletet, amely igazságügyi, kulturális és közigazgatási téren

korszakos jelentőségű újításokat tartalmaz

a nemzeti kisebbségek jogai szempontjából.

Az új kormányrendelet a Magyarország területén maradt nemzeti kisebbségeknek a trianoni szerződésben foglalt kötelezettségeken tulmenő jogokat biztosít.

Igy részletesen szabályozza mindenekelőtt a kisebbségi nyelvek használatát a közigazgatási hatóságoknál és hivataloknál, továbbá a nemzeti kisebbségekhez tartozó magyar állampolgároknak nyelvhasználatát nemcsak az önkormányzati, hanem az állami hatóságokkal és hivatalokkal való írásbeli és szóbeli érintkezéseknél is.

A nem magyar anyanyelvű beadványokra hozott határozatok nyelvével is részletesen intézkedik a rendelet. A miniszteriumok határozatait mindenkor a beadvány nyelvében készült hiteles fordítással együtt veszi a fél kézhez, ha eziránti kívánságát

a beadványban kifejezésre juttatja. A hatóságokkal és hivatalokkal való szóbeli érintkezésekre vonatkozólag az új kormányrendeletben szintén rendkívül tág jogokat biztosít a kisebbségeknek, amidőn kimondja, hogy minden olyan hatóságnál vagy hivatalnál alkalmazott tisztviselő, amelynek területén a lakosságnak legalább egyötödét egyazon nyelvű kisebbséghez tartozik, ezen nyelven köteles a féllel érintkezni.

Igen fontos és nagy horderejű rendelkezése az új kormányrendeletnek az is, hogy

a nem magyar tanítási nyelvű községi, felekezeti, egyesületi iskoláknál a nyilvánossági jog nem tagadható meg

és azok az azonos fajú és fokozatu magyar tanítási nyelvű nem állami intézetekkel az állami segélyezések feltételei tekintetében teljesen egyenlő elbánásban részesülnek.

Az egyesületi jogok beható rendelkezésein kívül, amelyek lényegében meggyeznek a 68-as nemzeti-ségi törvényben foglalt szabályzattal, különös figyelmet érdemel az a kiegészítő új rendelkezés, mely szerint a kisebbségekhez tartozó magyar állampolgárok által alakított egyesületek nem vethetők alá más szabályoknak, mint amelyek a magyar anyanyelvű állampolgárok hasonló jellegű társadalmi intézményeire nézve feonállanak.

Egyébként a kisebbségek kérdésében Bethlen István gróf miniszterelnök a nemzetgyűlés holnapi ülésén törvényjavaslatot fog a törvényhozás elé terjesztani.

Wolff Károly Debrecenben.

A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése

Az eddigi híradások szerint Wolff Károly az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga helybéli fiókjának közgyűlésére, mely vasárnap délután 4 órakor kezdődik a vármegyeháza dísztermében, már vasárnap reggel Debrecenbe érkezett volna. Tegnap jött távirati értesítés szerint azonban Wolff és kísérete vasárnap reggel indulnak Budapestről és ide vasárnap délután érkeznek meg. Az ünnepélyes fogadás, melyre a Liga tisztikara, választmánya testületileg vonul ki, az állomásépület I. o. vártermében lesz. A vasárnap délutáni közgyűlés elé igen nagy érdeklődéssel tekint Debrecen város keresztyén társadalma, minthogy az ő maga Wolff is felszólal.

Ma Wolff beszédei eseményszámba mennek Csonkamagyarországon s azok a heves, bárdolatlan, eszközökben nem válogatós támadások, melyek Wolffot a rombozó irányzatú, vörös sajtó részéről nap-nap után érik, bizonyítják legjobban, hogy ezek a beszédek mindig az elevenig vágnak be, mindig megtalálják a baj okát.

A fajvédelmi harcnak ma igazi, nagy tudású és erős kezű, kiváló szónoki képességű és lankadatlanul cselekvő vezére Wolff, akinek legutóbb már származását is megtámadták a destruktív pennakalozók, ráfogván, hogy tulajdonképpen zsidó eredetű.

Jól ismerjük ezt a hitvány és aljas támadási módot, amely minden poklokon keresztül tör a maga célja felé.

A magyar keresztyén társadalom ma már nem ül fel az efféle tinta-zsidó rohamozásnak, ha százsor és ezerszer előlről kezdik és megismétlik is. Wolff Károlyt szeretettel várjuk és megnyilatkozását hön óhajtjuk.

Dalmay Tibort halála után őrnagygyá nevezte ki a Kormányzó

A Katonai Rendeleti Közlöny legutóbbi száma közli, hogy a Kormányzó az orosz fogságban hősi halált halt Dalmay Tibor honvédszázados őrnagygyá nevezte ki.

A kormányzói kitüntetés egy, a lelkes hazafi, a magyar katonai éretnyek példányképe emlékének szült, annak a katonának, aki pokoli szenvedésen, testi kínokon és lelki gyötrelmeken keresztül jutott el a végső nyugalomhoz.

Dalmay Tibor debreceni családból származott, a kollégium, majd a Ludovika Akadémia legkitünőbb növendéke volt, utána a hadiiskolát végezte el kitünően. A világháború kitörésekor mint a 3. honvédszázados ment a harcterre s a szerencsétlen rohatyni útközetben fogságba került. A fogságban iszonyu kálváriát járt, 1920-ban meg akart menekülni az orosz pokolból, de terve nem sikerült s attól kezdve mint tusz börtönben szenvedett, ahol a legalantosabb munkát kellett végeznie. 1920 decemberében tüdőgyuladást kapott s 1921 január 15-én távol családjától, szeretteitől, hazájától, — kisenvedett.

Orosz fogságból visszatért tisztnek hozták haza a lánglelkű magyar, az acéljellelű Dalmay Tibor szenvedésének, martirhalálának hírért. A Kormányzó halála után léptette elő, tüntette ki: áldozott az igaz magyar emlékének.

A Ker. Nemzeti Liga előadása

Csütörtökön délután fél hat órai kezdettel tartotta a Ker. Nemzeti Liga nagyszabású előadását a vármegyeháza nagytermében.

Az előadást dr. Galdnffy János királyi közjegyző, a Liga alelnöke nyitotta meg, néhány rövid szóval üdvözölve a megjelent nagyszámú és előkelő közönséget s megköszönve a Liga ügyei iránt megnyilvánuló érdeklődést, mely érdeklődésben — úgy mond — ő csak a keresztény és nemzeti gondolathoz való törhetetlen ragaszkodást látja.

Majd átadta a szót dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi professornak, aki ezután megtartotta gondolatokban gazdag előadását.

Rugonfalvy Kiss egy volt oláh szenatornak, *Dragucescunak* még a háború előtt megjelent két oláh irredenta füzetét ismertette, melyben a szenátor Erdélynek Olahországhoz csatolását Európa legnagyobb érdekének tünteti fel s egyben az oláhoknak Erdélyre való történelmi jogait igyekszik bizonyítani.

Az előadó ezután követendő példaként állította Magyarországot elé az oláhok irredenta mozgalmait.

A nagyhatalú beszéd után Kiss József szavalt Vályi Nagy Géza és Heidekker Gyulától nagy sikerrel irredenta verseket.

A jól sikerült előadást Timár Ilán énekszáma rekesztette be. Timár Ilán tiszta csengésű szopránja most is a szokott elismerést váltotta ki.

Lopott, csalt egy gazdász

A napokban egy magyaról megfélekezett, rossz utra tért úri, jó családból való fiatal ember került a debreceni kir. ügyészség fogházába. Az illető Geizinger Jenő 20 éves, debreceni II. éves gazdasági akadémiai hallgató, aki kalandos élet után került a büntető hatóságok kezére és most lopással, csalással, közokirathamissal vádolják.

Geizinger először édesapját károsította meg nagyobb összeg, 200—300 ezer korona erejéig, majd mikor ezt a pénzt elköltötte, elmulasztotta, beállított az egyik debreceni kereskedőhöz, apjának ismerőséhez s arval a mesével, hogy apjának egy házvételhez sürgősen szüksége van pénzre,

200 ezer koronát vett fel tőle kölcsön, amit szintén elköltött Budapesten.

Budapestről Pécsre ment, ahol elfogyott a pénze, mire beállott katonának. Időközben szabadságot kapott. A szabadságolási levele június 5-én lejárt, ő azonban, hogy tovább is kedvezményesen utazhasson a szabadságolási levéllel, az 5-ös számú elé egy kettőst írt,

vagyis kijavította a dátumot 25-re

a szabadságolási levele szélére pedig ráhamisította, hogy *javította Háy főhadnagy.*

A hamisított szabadságlevéllel tényleg kedvezményesen utazott. Időközben a katonaságnál mint *elmebajost lezsereltették Geizingert*, aki még ezután is utazott a szabadságolási levéllel kedvezményesen mindaddig, míg Budapesten rajta nem vették. Innen átkísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. Tóth János törvényszéki bíró előtt

törődelmes beismerő vallomást tett a megtévedt fiatal ember.

Debrecenből, mivel a legsúlyosabb büntéselekményt, a közokirathamissági Pécsen kötötte el, átszállították a pécsi kir. ügyészség fogházába.

HÍREK

1923 június 22. (Péntek)

Prot.: Paulin. Kath.: Paulin.

Időjárás: Hazánkban csak szóróványosan esett kevés eső. Az idő még mindig hűvös.

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő várható lényegtelenül emelkedő hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8—12-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9—1-ig, délután 2—6-ig.

Csokonai-színház este 8 órai kezdettel A válóperes hölgy.

Apolló: Tükör háza.

Urania: Rasmussen észak-sarki utazása

Vigszínház: Tűnő nap-sugarak

A mezőgazdasági bizottság ülése a városházán délelőtt 11 órakor.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városházán.

A pénzügyi kagyló Egyesület választmányi ülése és közgyűlése 6 órakor.

Gyógyszertárak közti éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Aranv Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Két igaz magyar sziv

találkozott össze szétroncsolt hazánk feltámadásáért vívott küzdelmünk útjain, két nemes veretű és örökszép eszmékért lelkesülő igaz magyar lelek, hogy egymást szerelve, másokért dolgozva, hazájukért élve járják útjukat közös szeretetük lángoló tüzeinek soha el nem lankadó erejében. Magyarul dobban szivük, magyarul érez szeretetük, magyar a nótájuk, magyar a művészetük és így végig magyar a gondolatuk, mert két fegyverrel küzdenek közös harcaikban: a magasan szárnyaló művészettel és a keresztény nemzeti eszme diadalmas gondolatát hirdető tollal.

Kimondhatatlan nagy örömmel tárjuk fel szivünk szerelét az ő szerelmes szivük előtt, hogy annál inkább érezzék azt a nagy-nagy boldogságot, amit a magyarok Istene adott nekik a mi kívánságunk szerint.

Legyen az ő szent útjuk boldog és dicsőséges, amilyen csak a nagy tehetségekkel megáldott lelek boldogsága és dicsősége lehet, őrizték meg szeretelüket a küzdelmes idők nehéz napjaiban arra az időre, amikor a felszabadított Nagymagyarországban épp oly mámoros lelkese désszel ölelkezik össze minden lélek, mint amilyen boldogan találkoztak össze most ők, az erdélyi bujdosó székely fiú és a tiszántúli magyar lány.

Áldja meg őket a magyar feltámadás örök Istene s kísérje útjaikat a mi szivből jövő szeretetünk.

Kolozsvári Kolozváry-Borcsa Mihály tartalékos tüzérfőhadnagy, lapunk felelős főszerkesztője eljegyezte storbeczi Voith Ilonkát, a debreceni Csokonai-színház operatársnőjét.

A kir. tábla helybenhagyta az ítéletet a Tisza perben. A kora délutáni órákban hirdette ki Degré Miklós kúriai bíró a tábla ítéletét a Tisza per felebbezési ügyében. E szerint a bíróság helybenhagyta az elsőfokú bíróság ítéletét és így Gärtner Marcellt 14 évi fegyházra ítélte, amiből azonban 3 évet a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Fenyves Lászlót a bíróság felmentette. Az ítélet ellen Gärtner védője felebbezést jelentett be.

Debrecen városa is képviselteti magát a városok konferenciáján. Június 26-an lesz Budapesten az úgynevezett városok kongresszusa, hol legnagyobb részét a városok pénzügyi dolgait fogják a kiküldött megbízottak megvitatni. Az értekezleten Debrecen dr. Vadszry István fogja képviselni.

1400 millióba kerülne az egyetemi vízművek elkészítése. Debrecen város a magyar államal kötött szerződése értelmében a Tisza István-egyetem számára külön vízműtelepet tartozik építtetni, mert a mostani telep nem tudná az egész egyetemet vízzel ellátni. A városi tanács 1920-ban csináltatott erre vonatkozólag egy költségvetést, mely szerint akkor 70 millió koronába került volna az egyetemi vízművek elkészítése. Ma már 1400 millió koronába kerülne a vízművek megépítése. A város azonban nem tud a legjobb akarattal sem ekkora összeget áldozni erre a célra. Épp ezért ez ügyben június 26-án a népjóléti miniszteriumban tartandó értekezleten a város is képviseltetni fogja magát, mégpedig dr. Vadszry István, dr. Tóth Emil tanácsnokok és Aczél Géza városi főmérnök által. Az értekezleten aztán dönteni fognak az elsőrangban fontos kérdés megoldása felett.

A Ker. Nemzeti Liga szombaton, június 23-án délután 6 órakor rendkívüli választmányi ülést tart a Nemzeti Hitelintézetben a vasárnapi közgyűlés előkészítése és a budapesti vendégek fogadatlására végett. A tagok feltétlenül megjelenését kéri dr. Pórszász Karoly főtitkár.

Bérmozgalmak Debrecenben. A tegnapi nap folyamán újabb bérmozgalmakat jelentettek be az előjáróság iparügysztyálya. A női szabók 20—25 százalékos béremelést kaptak s így a kezdők heti 2500, kézilányok heti 500, II. rendű derékfűzősök heti 8600, I. rendű fűzősök heti 11500, kabátvarrónők 11500, önálló férfimunkások heti 18000 koronát kapnak. A cipész munkások csütörtökön reggel sztrájkba léptek, mert nem kapták meg a 40% os fizetésjavítást. Sztrájkba léptek a Hajdumegyei Vasöntőde munkásai is, azonban a megegyezés rövidesen létrejött, így a munkát ma már újra felveszik a munkások.

Társadalmi és egyesületi élet. A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése vasárnap, június 24-én lesz a vármegyeházán. Itt lesz Wolff Károly és a Liga összes vezetőembere. Este bankett lesz. Akik a banketten részt akarnak venni, jelentsék be dr. Pórszász Karoly főtitkárnál, Darabos utca 17., telefon 483. vagy pedig a Nemzeti Hitelintézetben (Kossuth u.).

Adományok. A napokban elhunyt Simkó Sándorné nyomorral küzdő árvái számára R. I. 2000 koronát juttatott a „Hajdúföld” szerkesztőségéhez, amely az elhunyt árvái számára gyűjtést indított. Ifj. dr. Bruckner Ernő 1000 koronát adományozott a Csokonai-színház karzemelezete részére.

A selyemgubó ára. A városi tanács közli az érdekelt selyemtanácsokkal, hogy a május havi selyemgubó beváltási árai júniusra is érvényben maradnak és júniusban az elsőosztályú gubót 1200, a másodikosztályú gubót 750, a harmadosztályút pedig 30 K áron fogják beváltani.

Az Ipartestület közgyűlése. Az Ipartestület június 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a testület dísztermében több fontos tárggyal rendkívüli közgyűlést tart, melyre az iparosok figyelmét felhívja az Ipartestület.

Hírek a rendőrségről.

Mágnest loptak. Tankóczy Karoly Szechenyi-utcai vállalkozó jelentést tett a rendőrségen, hogy egyik autójáról loptak egy 100 ezer korona értékű mágnest. A rendőrség keresi a tettest. — Ujra egy padlásbejárás. Rauch Árpád, Piac-utca 81. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes padlásáról férfi és női fehérneműt lopott el R. A. és Irma monogrammal. A nyomozás megindult. — Kézrekerült hájtolvajok. A közelmúltban dr. Vágó Vince vágóhídi igazgatótól a vágóhíd hűtőházából 20 ezer korona értékű hájat loptak el. A rendőrség a hájtolvajt Nagy Imre mérszárossegű személyében elfogta. Büntársá volt Weisz Sándor mérszáros is. Megindult ellenük a büntetőeljárás.

Tornavizsga az állami főreáliskolában. A debreceni „Fazekas Mihály” állami főreáliskola június 23-án szombaton délután fél öt órai kezdettel tartja tornavizsgáját az intézet épületében.

Vizsga és beiratkozás a gyakorló iskolában. A tanítóintézettel kapcsolatos gyakorló iskola évvégi vizsgáit a Kollégium oratóriumában a következő sorrend szerint fogják megtartani: június 24-én vasárnap Kiss György gyakorló iskolájában délelőtt 10 és 12 óra, az Orosz István iskolájában délután 4 és 6 óra között. A vizsgák előtt és után a növendékek kézi munkái megtekintethetők az illető gyakorló iskolában. A beiratkozásokat a jövő iskolai évre június 27-én és 28-án délelőtt 10 és 12 óra között tartják meg.

Tíz százalék a pezsögadó. A várostanács közli az érdekeltekkel, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a pezsögadót július 1-től kezdődőleg a vételár 10 százalékában állapította meg. A július 1-utáni átvett pezsögó mennyiségeket az átvételt követő harmadnap déli 12 órájáig kell bejelenteni és utána az adót a következő hónap 1—5 és 15—20 napjain kell befizetni, azaz, mint a bejelentés az előző hónap első vagy második felében történ. A pezsögadót július hó 1-től kezdődőleg a forgalmi adóhivatal kezeli, ahol az érdekeltek a szükséges teendőkre felvilágosítást nyerhetnek.

A posta újból emelni akar. A telefonnal az emelés 50%-ra van előirányozva. Folytak a tárgyalások a postatarifa emeléséről is. Ösztől kezdve életbe akarják léptetni a beszállítás szerinti való díjazást.

A nagyerdei fürdőben borbély állás megüresedett. ezen állást elnyerni önjártó, esetleg nő borbély, ki segédet is alkalmazhat a munkanapokra, jelentkezhet, városház I. em. 8. szám alatt Kondor Kálmán főszámvonónál.

Cégtáblákat izlésesen és olcsón fest ifj. Zelinger, Egyháztér 4. sz.

Figyelmeztetés! „Napsugár” vagyonmentőbe (Piac utca 10.) tárgyak arverésre csakis folyó hó 27-ig adhatók be, délelőttönként. Telefon: 10-10.

Működik a Vezuv is. Milanon át jelentik Napolyból: A legutóbbi 24 órában a Vezuv fokozott tevékenysége is megfigyelhető. A kisebb kráterekből bőséges láva ömlik ki.

Tisztviselői kamara-zenekar
minden délután
és este a **Nagyerdei Vigadóban**
Kittünő konyha, elsőrangú hideg és meleg ételek. Italok.

SZÍNHÁZ

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csokonai-színház. A válóperes hölgy mai bemutatására a jobb jegyek elkellek. Ma A) bérlet.

„Szép Heléna” hétfői reprizén Timár Ilia (Heléna), Szageti Jenő (Menelaos), Kovács Terus (Orestes), Roikó (Calchas), Halasziné (Klytemnestra), Csolnakossy (Agamemnon), Krompachi (Achilles), Markovics (L. Ajax), Sötét Balázs (H. Ajax) lépnek fel.

A tisztelt bérletők szíves figyelmébe! Holnap D) bérletben megy másodsor a Válóperes hölgy vígjáték-újdoncság.

Levendula pompás operett vasárnap délután Timár Ilia felléptével.

Kékszakáll nyolcadik felesége lesz a legközelebbi vígjáték-újdoncsága a Csokonai színházban.

Kék mazur legközelebbi előadása vasárnap este.

Apolló-mozgó. Titkok háza ma utoljára az Apollóban 5 7 és 9-kor. Jegyelővétele.

Bimbó legjobbj. szerepében „Se fiu se lány”, Gaumont vígjáték szombat az Apollóban.

Vígyszínház-mozgó. Tünő napsugarak 5 felvonásban Lydia Borellivel. A filmparagöngye, gyönyörű felvételekkel. Kiséri Boxmatch Carpentier-vel.

A Gambrinusban Kiss Béla és fia teljes zenekara hangversenyez.

Ha jól olcsón akar venni, keresse fel a „HANGYA” üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4. Fiókoka a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban ugyiszintén az összes csemege és fűszerárúkbán állandóan nagyválaszték. —:

FESTÉDZÉS

Országos teniszverseny Debrecen és Tiszantul bajnokságáért. A debreceni katonatiszti L. w. a. Tenisz Kör június 26-án és a következő napokon országos teniszversenyt rendez Debrecen és Tiszantul bajnokságáért. A verseny győztesei értékes tiszteletdíjakat kapnak. — Nevezési zárlat július 2-3-án. Nevezési díj számonként és személyesen 500 korona.

A vasárnapi birkozóverseny. A Debreceni Torna Egyesület birkozószakosztálya június 24-én, vasárnap a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában, kedvező idő esetén a tornacsarnok udvarán helyi meghívási birkozóversenyt rendez négy súlycsoportban. A versenyen részt vesznek a legjobb debreceni birkozók, a légsúlyban 8-10, a pehelysúlyban 6-8, a könnyűsúlyban 5-6, a kisközépsúlyban 3-4 induló lesz. A verseny délután 3 órakor kezdődik.

A tűzérosztály lovasjátéka. A debreceni tűzérosztály június 29, 30 és július 1-én házi lovasjátékot rendez értékes programmal.

A DEAC évzáró közgyűlése. A Debreceni Egyetemi Athletikai Club június 23-án szombaton délután 6 órákor a Kollegium disztermében évzáró közgyűlést tart a következő napivendéll: Nemzeti hiszekegy. Elnöki megnyitó, titkári jelentés, számvizsgálók jelentése, pénztárosi jelentése, a volt tisztikar lemondása, szünidei bizottság megalakítása, esetleges indítványok, elnöki bezáró. Indítványokat a közgyűlést megelőző napig a titkárhoz, Tóth Lászlóhoz lehet benyújtani. A később beérkező indítványokat a közgyűlés nem tárgyalja. Az elnökség kéri, hogy a tagok a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A fegyelmi bizottság elvetette a súlyköt. A fegyelmi bizottság szerda esti tarthatatlan ülésén, amellyel oly köztiszteltben és közbecsülésben álló játékost, mint **Poroszlav Lászlót** sújtotta, érthetetlen indokból drákói szigorral, általános megütközést keltett és ennek eredményeképpen **dr. Payet Dózsa**, a fegyelmi bizottság igen értékes, nagy tudású előadója bejelentette lemondását. Le fog mondani a fegyelmi bizottság jegyzője, **Görgey Árpád** is, sőt további lemondások is várhatók. Szó van arról is, hogy az összes DEAC-tisztviselőket lemondanak.

KÖZGAZDASÁG

A magyar buza ismét világarparitáson áll

A korona külföldi jegyzése ma az egész vonalon javulást mutatott és a 0.06¹/₄ es nivó körül valamennyi külföldi devizapiacra megállapodott. A devizaközpont

a valutákat 6¹/₈ os zürichi paritásnak megfelelő nivóra emelte fel

Az átértékelés az értéktözsdeén érezhető volt. Pénzszűke egyáltalán nem jelentkezett és az értékpapírok legnagyobb része ugrásszerűen javult. A terménytözsde

a magyar buza ismét elérte a világarparitásnak megfelelő nivót,

bár tegnaphoz képest a drágulás aránytalanul csekély volt. Ennek az erős visszaesésnek oka az, hogy az amerikai árupecocon a tegnapi nap mindenütt óriási eséseket hozott felszínre.

NYITÁSI ÉRTÉKZSDE

Magyar korona: 6¹/₂

Zürichi zárlat
Berlin 45, Hollandia 21820, Newyork 55650, London 2571, Páris 3475, Milano 2540, Prága 1671, Budapest 6¹/₂, Belgrád 635, Varsó 45, Bécs 78¹/₂, osztrák bélyegzett 78¹/₂, Szófia 750.

Értéktözsde
Szilárd nyitás. Élénk üzlet. Zárlatkor továbbra is szilárd.

Devizaközp. hiv. árt.
Dollár 8240-490, francia frank 519-34, svájci frank 1480-1530, szokol 247¹/₂-57¹/₂, lei 40¹/₂-3, lira 375-90, dinár 94¹/₂-7¹/₂, német márká 720-760, osztrák korona 11 65-12 45.

Terménytözsde zárlat
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavidéki 37000-37500, egyéb 36000-37000, 78 kilós tisztavidéki 37500-38000, egyéb 37000-37500, rozs 27500-28000, takarmány árpa 2550-26500, zab 28000-28500, tengeri 26000-27000, korpa 12500-13000.

Ferencvárosi sertsésvásár:
Felhajtás 1500.
Árak: Zsirsertés nehéz 2100-50, közép 2000-4400.

Lapkihordó asszonyok felvételnek lapunk kiadóhivatalában

Piac-u. 59.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Cement	Vegyések:	Stummer
Angol 30000	Szászvári 160000	Ált. Légsz. 98000	Telefon 53000
Hazai 27500	Kohó 230000	Bárdi 5000	Temesi sör 34500
Agrár 20000	István 20500	Baróti 3950	Pannonia 23500
Magyar hitel 132000	Köb. téglá 35000	Boni 26500	Török 12500
Jelz. 7500	Eszakmagyar 13000	Brassói 145000	Pamut 67000
Lezámtitok 20000	Drasche 73000	Chinoin 14000	Vasm. vill. 18300
Olasz 7050	Magnesit 465000	Danica 34500	Zagyvapátfalv. —
Osztrák hitel 57500	M. aszfalt 18000	Egisz 8500	Villányi 1750
Angolbank —	M. Ált. Kösz. 70500	Diana 3350	Mezőgazd. 220000
Bosny. agrár 16000	kerámiai 28300	Izzo 145000	Klein és fia 10000
Iparbank 17000	Nagybányai 48000	Textil 6000	Turul —
Horváth 11000	Ujlaki 36000	Gyapjamosó 26500	Georgia új —
Hermes 8000	Urkányi 32000	Papiripar 12000	Unio színház 43000
Ingatlan 57000	Salgó 223000	Részvényör 87000	Vármegyei 5100
Forgalmi 9500	Nyomdák:	Szövőköti 18000	Mezőhegyesi —
Ker. hitel —	Athenaeum 5000	Spodium 55000	Faipar:
Földhitel 68300	Frankli 90000	Temesi szesz 22000	Ált. Faipar 3400
Közp. Jelz. 2500	Globus 10000	Fellen 19500	Dunaharaszti —
Városi 3000	Pallasz 29000	Flóra 42000	Cserző 8100
Merkur 6400	Révai 20000	Fővárosi sör 14500	Egy. fa —
Nemz. bank —	Rigler 39000	Goldberger 26500	Funiergyár —
Kere-k. 360000	Kunosi ex 7900	Gschwindt 100000	Guttman 80000
Cseh 3900	Stefaneum 22000	Hung. mütr. 97000	Hazi 63000
Német 7200	Vas- és gépgyárak:	Horvát 250000	Körösbányai 6000
Takarék és biztosítók:	Koburg 27500	Kábel 580000	Kronberger —
Belvárosi ex 5600	Csáky 14150	Juta —	Lignum Trus 23000
Fővárosi —	Gépgyár 49500	Karton 33500	Erdő 4300
Lipótvárosi 2400	Fegyver 338000	Keglevich 3400	Malomsoky 5400
Magy. Ált. ex 22000	Franklin 31500	Királyantó 3500	Nemzeti 86000
Pesti hazai 630000	Ganz D. 3950000	Királysör 20000	Lichtig 2900
M. orsz. tak. 41000	Ganz vill. 430000	Keleti 23000	Lichtig új —
Első Magy. 130000	Ganz vill. új —	Klotild 36000	Ofa új 115000
Fonciára 56000	Gép és vasut 23500	K. Polg. Sör 125000	Magyar Lloyd 6000
Jég 31000	Györfly 25000	Cukoripar 69000	Rézbányai 18500
Pannonia 380000	Kaszab 29000	Haltényesztő 6500	Szlavonia 31500
Magy.-Francia —	Kühne 25000	Krausz 32500	Union —
Malmok:	Láng 50000	Royal 20000	Viktoria 5500
B.-miskolci 36000	Lipták 9000	Szegedi 83000	Zabolai 41000
Concordia 14100	Mág 21000	Rex Lloyd 5800	Zentai —
Első Bpest 94500	Magyar acél 5000	Tokaji 22000	Honifa 3200
Gizella —	Magyar-Belga 61000	Lámpa 69000	Magyar Amer 8900
Gi. eila új —	Motorgyár 30500	Ligetszanat —	Me. kur —
Hun. raria 49000	Ólom 8300	Auer 47000	Közlekedési váll.: —
Törökszentm. 12000	Vegyipar 15500	Kender 38000	Adria 19500
Viktória 68000	Vagongyár 39750	Óstermelő 74000	Atlantica 34000
Királymalom —	Roessemann —	Ruggyanta 58500	Levante 171000
Tranzsdan. 18000	Schlich 44500	Szalámi 9000	Miskolci 14000
Békéscsabai 11500	Schuller 31000	Vasut forg. 57000	Trust 31500
Bányák és teglagy.	Tendlorf 25250	Marosi petr. 22000	Trust új —
Beocsini 235000	Wörner 10000	Oceán 14500	Nova 53000
Brassói —	Hofner 60000	Ólajipar 35500	Közuti 15300
Borsói 76000	Rima 57500	Pilóbus 16300	Városi 15500
Lőrinczi 33000	Hofner új —	Püspöki 18000	Déli 51500
		Schwartz 5000	Allamvasut 215000
		Szakra 33000	Bur —

Elővételi jog: Mág 8800-9100, Royal 2300-500, Karton 17000, Concordia 10000, Békéscsabai 8000, l. Bp. Gözm. 69000.
Nemhivatalos értékek: Fabank 1200-400, Magyar amerikai 800-500, Lloyd bank 4800-5000, Foresta 15-20,000, Just izzó 2700-3200, Corvin 10-12600, Budapesti bank 240-600.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 80.

VÁRAKOZÁS
(Podláz története. Aratas. Meghíusult párba.)

Este volt. S a tűz körül megint együtt ültek a magyarok. Messze az erdőből halk nótaszó szűrődött a szigetre.

— Gyűnnek ám a munkából — állapította meg az örvezető, nagyokat pöfelve pipájából.

— Ugyan leartattak e mán a csuesok? — szólalt meg Horvath.

— Még nem — mondotta a tizedes. Tegnap magam is elmöntem velük. Mőgnéztem a földjüket. Lehet vagy száz hold az egész. Van vagy 20 tehenük is. Rozoga faistállóban tartják. Hanem disznójuk jócskán van. Egy vén százéves csues vigyáz mindenre, aki ott is lakik.

— De hát mi a csudának laknak is ezek itt a szigeten, úgy hogy csak a fődekre való járásba is tömentelen idejük telik. Mő' nem laknak ott?

— Kérdeztem én is a sztarosztát — folytatta a tizedes — aszongya, hogy az öreg apja idejibe még ott vót a falu de oszt' eccc' csak gyütt valami betegség, oszt' belepusztult majd az egész nép, akik mögmaradtak, azok idemenekültek a szigetre. A másik évbe' mögest viszsamentek, de hárman nagyhamar meghóttak közülük. Hát csak újból ideriadoztak.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések

„Singer”
karikahajós varrógép eladó, Apafi-utca 32. szám.

Kenyérhaj
eladó Mester-utca 6. d u. 3-ig.

Különbejárato
butorozott szobát keresek. Ajánlatok Belvárosi Takarékpénztárnál.

Lakást
keresek, egy szoba, k. nyhábból állót azonnalra Közvetítő díjazok. Cim a kiadóban.

Kenyérhajal
veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra házhoz megyek. Telefon 3-48.

Olcsó butort csak Horovitz Aladar butortüzletében lehet vásárolni. BUDAPEST, BAROSS-utca 19 szám — Csomogósi díjmentes!

Most jelent meg!

NÉMETHY:
Kőműves mesterség
(műszaki könyvtár kbl.) Ára 3600.— K

Moór: Bevezetés a Jog-filozófiába ára 1440.— K

Jaszonovics: A Magyar Pénzügyi Jog Kézí-könyve ára 1920.— K

Kaphatók: **CSÁTHY FERENC** r.-t. egyetemi könyvkereskedésben. Piac utca 8. szám.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele es alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár. Utca Z. sz. (Zenedével szemben.)